
 

2 
 

 

 

 

                 

 

                            

 

 

Încă şi la chilie dormea puţin pe un mic 

scăunel, mereu veghind şi cugetând la cele dum-

nezeieşti. Iar dintre cărţi cel mai mult iubea 

Psaltirea, pe care o ştia pe de rost şi o repeta 

zilnic. Aşa nevoindu-se câţiva ani de zile, 

Cuviosul David s-a făcut vas al Sfântului Duh, 

învrednicindu-se de darul preoţiei şi al facerii de 

minuni. Mulţi bolnavi, auzind de minunile ce se 

făceau prin rugăciunile lui, alergau la smeritul 

ieromonah David şi se vindecau de suferinţele 

lor. Alţii veneau să-i ceară sfat, că era foarte 

înţelept în cuvânt şi înainte-văzător, iar alţii 

veneau să-şi mărturisească păcatele, căci ajunsese 

cuviosul vestit duhovnic în părţile de nord ale 

Moldovei. Primind binecuvântare de la egumenul 

mănăstirii Sfântul Lavrentie, a îmbrăcat mai întâi 

marele şi îngerescul chip al schivniciei, schim-

bându-şi numele din David în Daniil. Apoi, 

tăinuindu-se de lume, cu puţin înainte de anul 

1450, s-a retras singur în adâncul codrilor pe 

valea pârâului Secu din judeţul Neamţ. Dar, 

văzându-se înconjurat de lume, s-a retras în 

nordul Moldovei, aproape de sihăstria Putna. 

Călăuzit de Dumnezeu, Cuviosul Daniil 

şi-a făcut aici mai întâi o colibă de lemn pe 

valea pârâului Viţeul. Apoi, aflând o stâncă 

mare în apropiere, şi-a săpat cu dalta o mică 

chilioară în peretele stâncii, cât să poată 

încăpea. Alături şi-a săpat o alta încăpere, 

drept paraclis de rugăciune, cum se vede până 

astăzi. În această stâncă s-a nevoit Cuviosul 

Daniil în plăcere de Dumnezeu mai mult de 

douăzeci de ani. Pentru sfinţenia vieţii sale, 

pentru postul îndelungat şi pentru privegherile 

cele de toată noaptea cu rugăciuni şi cu lacrimi, 

Cuviosul Daniil Sihastrul a fost multă vreme 

ispitit de diavoli, căutând să-l alunge din pustie 

sau să-l arunce în păcatul cel cumplit al slavei 

deşarte. Dar el, cerând ajutorul lui Hristos şi cu 

puterea Sfintei Cruci, biruia toate cursele 

diavolului. Pentru aceea, în puţină vreme s-a 

învrednicit de la Dumnezeu de darul lacrimilor, al 

mai înainte-vederii şi al vindecării de boli. 

În anul 1451, întâmplându-se grabnică 

moarte domnului ţării, Bogdan Voievod, fiul 

său, Ştefan, cu greu a scăpat de primejdie. 

Dar, auzind de nevoinţa şi minunile Sfântului 

Daniil Sihastrul şi fiind în grea strâmtoare, a 

fost călăuzit de Duhul Sfânt la chilia lui. Aici, 

poposind, şi-a mărturisit cugetele înaintea 

Cuviosului şi a primit de la el dezlegare de 

păcate şi multe cuvinte de mângâiere. Apoi, 

liniştindu-i sufletul, marele sihastru l-a 

binecuvântat şi s-a rugat pentru dânsul, apoi 

i-a proorocit că în curând va fi domn al 

Moldovei şi l-a liberat cu pace. 

În primăvara anului 1457, Ştefan cel Mare, 

ajungând pe scaunul Moldovei, s-a 

încredinţat de împlinirea prorociei Sfântului 

Daniil Sihastrul şi de darul lui Dumnezeu 

care era întru dânsul. Din anul acela, 

Cuviosul i-a fost marelui domn cel dintâi 

sfetnic, duhovnic şi rugător către Dumnezeu. 

Adeseori voievodul poposea la chilia lui şi îşi 

mărturisea păcatele, apoi cerea cuvânt de 

folos şi nimic nu făcea fără rugăciunea şi 

binecuvântarea lui. Iar Cuviosul îl îmbărbăta 

şi îl îndemna să apere ţara şi creştinătatea de 

mâinile păgânilor, încredinţându-l că de va 

zidi după fiecare luptă câte o biserică spre 

lauda lui Hristos, în toate războaiele va birui. 

Odată, poposind domnul Moldovei în chilia 

Cuviosului, a fost îndemnat de marele 

sihastru să zidească în apropiere de chilia sa o 

mănăstire de călugări, întru pomenirea 

Adormirii Maicii Domnului, către care avea 

mare evlavie. Deci, ascultându-l Ştefan 

Voievod şi împreună alegând locul, cu 

binecuvântarea lui s-a început în anul 1466 

zidirea Mănăstirii Putna. Iar în anul 1470, 

când s-a sfinţit acest dumnezeiesc locaş, 

însuşi Sfântul Daniil a luat parte, fiind cinstit 

de toţi ca un al doilea ctitor.  
În vara anului 1476, Ştefan cel Mare, 

pierzând lupta de la Războieni în faţa turcilor, 
s-a dus la chilia Sfântului Daniil Sihastrul, 
bunul său părinte duhovnicesc de la Voroneţ. 
Deci, "bătând Ştefan Vodă în uşa sihastrului 
să-i descuie, a răspuns sihastrul să aştepte 
Ştefan Vodă afară până va termina ruga. Şi 
după ce şi-a terminat sihastrul ruga, l-au 
chemat în chilie pe Ştefan Vodă. 
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